
Cosa ne sa il cittadino? 

Per il 23 marzo, noi studenti della 4A abbiamo realizzato un questionario su informazione,ambiente e 

salute. Approfondite le tematiche relative al ciclo dei rifiuti, alla salute e al cambiamento climatico abbiamo 

formulato delle domande rivolte alla popolazione in modo da rilevare l’opinione comune al riguardo. Nella 

giornata di sabato 23 marzo, ci siamo recati presso il mercato e la piazza centrale di Maglie, per 

somministrare il questionario ai  cittadini. I quesiti, oltre a quelli generici, s’interessavano del progetto da 

noi selezionato e soprattutto della salute, dell’inquinamento e del ciclo dei rifiuti legato al nostro territorio. 

Dalle informazioni rilevate dai sondaggi effettuati , in prevalenza donne hanno risposto alle domande, nella 

fascia tra i 51 e i 75 anni, residenti in diversi paesi del nostro territorio salentino. Di diversa occupazione e 

titolo di studio, il 72,2% dei cittadini non era informato riguardo al progetto dell’inceneritore, ma il 74% era 

a conoscenza riguardo al  rischio dei tumori nel Salento. In percentuale maggiore la popolazione non si 

sente tutelata da chi, come rilevato dall’indagine, dovrebbe farlo, ovvero le Istituzioni. Le due cause 

principali individuate dagli intervistati le discariche abusive e il cibo trattato con agenti chimici . In pochi 

erano a conoscenza del sistema di smaltimento dei rifiuti nel nostro territorio, anche se l’ 87,2% dei 

soggetti intervistati ha dichiarato di effettuare sempre la raccolta differenziata. 


